

15 BANI NUMERUL

ABONAMENTELE

NCEP LA 1 SI 16 A FIE-CAREI LUNI SI SE PLATESC  
TOT-D'AUNA INAINTE

**IN BUCUREȘTI:** La casa Administrației  
IN TARA: Prin mandate postale.  
Pentru 1 an 40 lei, 6 luni 30 lei, 3 luni 16 lei.  
**IN STREINATATE:** La toate oficiile poste  
din Uniune, prin mandate postale.  
Pentru 1 an 50 lei, 6 luni 25 lei.  
**LA PARIS:** Se găsește jurnalul cu 45 Cent.  
numarul, la Kioscul din rue Montmartre 443  
Bulevardul St. Germain No. 84.

MANUSCRIPTELE NU SE INAPOIAZA

GRIGORE VENTURA

Prim-redactor responsabil

# EPOCA

APARE IN TOATE ZILELE DE LUCRU

15 BANI NUMERUL

ANUNCIURILE

DIN ROMANIA SE PRIMESC DIRECT LA ADMINIS-  
TRATIA ZIARULUI

**La Paris:** la Agence Havas, place de la  
bourse, 8.  
Agence Libre, rue Notre-Dame des Victoires  
50, Place de la Bourse pentru Paris, Franca,  
Germania, Austro-Ungaria, Italia și Marea  
Britanie.  
Anunțuri pe pag. IV, linia 30 bani, anunțuri  
și reclame pe pagina treia 2 lei linia

50 BANI UN NUMER VECHIU

REDACTIA SI ADMINISTRATIA

No. 3.—Piata Episcopiei.—No. 3.

## FARA STIREA TEREI

### NEUTRALITATEA

#### O INTREBARE

### BRATIANU-RESBEL

ESTE MINCIUNA!

## FARA STIREA TEREI

In 48 de ore Camera și Senatul au votat 30 milioane pentru a apăra neutralitatea țerei. Discuțiunea la care a dat loc acest însemnat vot, ne-a dat încă odată măsura disprețului, pe care îl profesează d. Ion Brătianu pentru opiniunea publică. Până eri încă foile oficiale asigurau că nu există temeri de război, că România n'are ce căuta în certurile altora; mai mult încă, ele acuzau zările opozițiunii că răspândesc știri îngrijitoare. De o dată, fără nici o cauză vădită, toți senatorii și deputații au fost convocați într-o întrunire extra-parlamentară și d. Ion Brătianu a declarat că situațiunea exterioară e din cele mai critice, că norii groși s'adună pe orizontul european, în fine a făcut apel la unirea tuturor în fața pericolului ce ne amenință și a cerut ca să se dea guvernului mijloacele d'a apăra independența țerei.

Ce se întâmplase? Ce eveniment nou venise să schimbe situațiunea în atare mod ca România să fie pusă în necesitatea d'a-și apăra teritoriul?

In zadar întoarcem ochii spre cele patru puncte cardinale ale orizontului, nu vedem alt nimic de cât aceea ce a fost acum câte-va luni. Și atunci era vorba de un conflict între Franța și Germania și de o ciocnire între Rusia și Austria. Prin urmare, dacă cele 30 de milioane ar fi fost destinate pentru a completa armamentul și pentru alte pregătiri militare, guvernul e culpabil că n'a venit să le ceară mai dinainte, căci astăzi e prea târziu; sutiemele de mii de oameni de care am avea nevoie pentru a apăra frontierele noastre, nu se mobilizează într-o clipă.

Trebuie să se fi ivit un caz neprevăzut un incident cu totul nou, care să fi silit pe guvern să iasă din rezerva ce 'și impusese.

Care a fost acest caz? D. Ion Brătianu era dator să arate representațiunii naționale, trăsăturile mari ale politice sale exterioare. Fără a cere unui guvern să desvăluiească în public secrete de Stat, i se poate cere ca, în cazuri grave, să pue țara în cunoștință de alianțele pe care poate conta și de dușmanii contra cărora va fi chemată a se apăra.

Așa cel puțin vedem că se procedează în toate țările mari sau mici. In toate părțile guvernele pregătesc, în cetel cu încetul, opiniunea publică în presă, prin oare-care indiscrețiuni intenționate, care provoacă o polemică și, prin aceasta, pun țara în cunoștință de cele ce se petrec și o pregătesc pentru momentele critice, în care se va face apel la densa.

Chiar în țările cele mai autocratice, ca Rusia, vedem că Imperatul care poate dispune dupe plac de destinele țerei sale, totuși se pune în contact cu națiunea, prin scriitori și ziariști, de care se știe că primesc inspirațiunile lor de la șeful statului.

In Germania, principele de Bis-

marek care se bucură de o popularitate imensă, care este întemeietorul unirei naționale, nu lasă nici un mijloc neîntrebuințat pentru a ține spiritul public în curentul evenimentelor care se ating de interesele Germaniei. Fie-care cuvânt pe care îl pronunță are valoare și este așteptat de o lume întregă; cu toate acestea, el nu se sfioște d'a zice desul pentru a arăta țerei sale și parlamentului trăsăturile mari ale politice sale. Să înțelege că nu intră în amănunte, nu comite indiscrețiuni periculoase, nu destăinuiește secrete de stat, dar pune națiunea în pozițiune d'a ști unde merge.

Tot ast-fel se petrece în toate țările. Am asistat în cursul acestei erni la un șir de interpelări și de manifestațiuni parlamentare, în care miniștrii tuturor statelor mari sau mici, au expus în fața țerei lor linia de purtare politică pe care au adoptat-o.

La Londra, la Paris, la Viena, la Roma, la Bruxelles, la Berna, la Atena, la Copenhaga, la Stockholm, pretutindeni în fine, unde există un guvern reprezentativ, bărbații conducători ai politice țerei au făcut declarațiuni, mai mult sau mai puțin esplicite, în privința atitudinii lor față cu situațiunea exterioară.

Cu atât mai mult ei au dat tot felul de explicațiuni Parlamentului, când a fost vorba de credite estratigice pentru armată. Am vădit în discuțiunile la care au dat loc creditul de 5 milioane, cerut de guvernul italian în urma incidentului de la Masuah, și creditul cerut de guvernul austro-ungar pentru armarea landsturmului. S'au discutat zile întregi, s'au prezentat Parlamentului probe și documente, comisiunile alese de Camera au ascultat declarațiunile miniștrilor și unele amănunte care nu se puteau discuta în ședința publică. Cu toate acestea s'au discutat în urmă și în ședința publică într'un mod demn, fără ca guvernul să culeze a face apel la încrederea adversarilor săi politici, nici la patriotismul orb al mandatarilor națiunii.

Ca la noi la nimeni!

Toată earna și o sesiune întreagă trec, fără ca guvernul să zică un cuvânt asupra politice sale externe și fără ca un singur mandatar al țerei să l' întrebe. Presa oficioasă tace și se ocupă a insulta opoziția și persoanele care o compun. De intențiunile guvernului, de pericolele care ne înconjoară, de eventualitatea unui resbel la care vom fi siliți a lua parte, nici un cuvânt.

Intr'o bună seară primul-ministru convoacă Camera și Senatul la o întrunire, pronunță câte-va fraze sfârșitoare, un deputat face strategie, un altul ține un discurs patriotic și totul e sfârșit. A doua zi milioanele se votează cu iușeala aburului, pare că dușmanul ar fi la frontieră. In zadar vr'un membru al opozițiunii ridică vocea și întreabă cât de sfios: care sunt cauzele grave cari silesc țara a-și impune sacrificii? Cum stăm în privința politice esteriore, în privința armatei? Nici nu i se răspunde.

Ceea ce un Bismarck, un Kalnocky, un Depretis, un Salisbury, consideră ca o datorie, d-nul Ion Brătianu o crede nedemn de dînsul. Ce are nevoie marele nostru Vizir d'a desluși politica sa în fața țerei și a Parlamentului; nu dispune el oare de majorități sale ca ciobanul de turmă?

Un om cu un trecut plin de gro-

solane erori și de grave greșeli politice, ca d-nul Ion Brătianu, se pune mai pre sus de bărbații cel mai iluștri ai Europei. Și cel puțin, dacă ar lua asupra lui răspunderea faptelor sale. Nu! Nici această franchetă nu o are. Face ce vrea; aplică despotismul cel mai sfruntat; conduce destinele țerei în neștiința ei; o angajează într'o politică care poate pune în pericol existența ei și, în urmă, în momentul critic, se ascunde în dosul unui simulacru de parlamentarism, ce nu servă de cât pentru a acoperi cu masca legalității despotismul unui singur om.

Cu ce drept poate pretinde un asemenea regim ca țara să l' urmeze, dându-i sângele fiilor săi, onoarea și punga sa, viitorul său?

Nici o dată!

Majorități slugarnice pot da unui guvern, puterea brutală a stăpânirii de fapt; ele pot să l' voteze orbeste credite și moțiuni de încredere, dar un lucru nu l' pot da; acest lucru sfînt și mare, fără care nici un guvern nu poate conduce o țară în momente de grea cumpănă: Inima poporului.

Mergi dar înainte d-le Brătianu! Acei care te vor urma vor fi niște mașini inconșiente.

Țara, adevărată țară, singura ce dă puterea morală, fără care un guvern nu poate întreprinde nimic folositor și sponos pentru națiune, nu e compusă din creaturile d-tale, ci din oameni liberi, care voesc se respire, să cugete și să simță liber.

Aceștia nu te vor urma, dar Națiunea liberă numai e cu d-ta! Nu mai dispui de cât de slugi. Numai pe slujii poți conta!

G. V.

## TELEGRAME

### AGENCIA HAVAS

Londra, 18 Februarie.

Camera Comunelor. — D. Labouchere desvultă în ședința de astăzi amendamentul al carui conținut vi l'am telegrafiat ieri.

Sir Fergusson i răspunde afirmând că guvernul britanic n'a voit să lucreze nici o dată fără concursul puterilor. Oratorul desminte aserțiunea că prințul Alexandru de Battenberg ar fi fost sprijinit de Anglia pentru motive de dinastie. Aduce laude Regentei bulgărești care, cu toate greutățile ce a întâmpinat, a menținut buna administrațiune în țară. Purtarea Regentei justitice atitudinea Angliei și silințele ei pentru a sustine independența și drepturile constituționale ale Bulgariei (aplaus).

Ca respuns d-lui Bryce, d. Smith desminte că Anglia îndeamnă pe Austria să turbure pacea europeană. Scopul ce urmărește guvernul e din contra, de a o menține.

Amendamentul d-lui Labouchere a fost respins fără să se mai procedă la vot.

Viena, 18 Februarie.

Contrariu știrii venite din Constantinopol care spune că Rusia ar proiecta din nou să ocupe Bulgaria militărește, «Correspondența Politică» e în măsură să asigure ca în cerourile competente vieneză, nu se știe nimic despre ast-fel de intențiuni ale guvernului rusesc.

Roma, 18 Februarie.

S'a dat ordin din partea ministrului de resbel să se imbarce la Neapole, cu destinație la Masuah, trei companii de Bersalieri, și o secțiune de artilerie de munte.

Sofia, 18 Februarie.

De eri zăpada cade în abundență, serviciile de postă sunt în întârziere.  
D. Grecoli, unul din delegații cari au mers pe lângă guvernele europene va sosi în curând la Sofia, chemat fiind de interese familiare.

Agenția telegrafică «Trapezița» desminte toate știrile ce s'au răspândit în privința unei agitațiuni în Macedonia, și spune că aceste sunt niște calomnii răspândite de inimicii Bulgariei.

Aceiași Agenție anunță că mâine toată

delegațiunea va pleca din Constantinopol spre a se întoarce la Sofia.

Totul face să se creadă că această știră este inexactă.

### AGENCIA LIBERA

Varșovia, 18 Februarie.

Generalul Ourko, guvernator militar și d. Kornilow, guvernator civil al Varșoviei, au fost chemați telegrafic în Petersburg.

Roma, 18 Februarie.

In viitorul Consistoriu, Papă va vorbi despre atitudinea Curiei române față cu alegerile germane.

Strasburg, 18 Februarie.

Not perchisițiunii și arestări s'au făcut la Mulhouse, la Maasmunster, la Markirch, la Barr, la Gebweiler și Hagauau.

Londra, 18 Februarie.

Luni, d. Gladstone 'și va relua locul în Camera Comunelor.

Roma, 18 Februarie.

Generalul Génie, comandantul trupelor italiene în Abissinie a fost invitat a se menționa în cea mai strictă defensivă până ce se va ajunge la o soluțiune a crizei ministeriale.

Petersburg, 18 Februarie.

«Novoie Vremia» zice că foarte probabil principele de Bismarck va propune serviciile sale Rusiei pentru rezolvirea chestiunii bulgare.

Cancelarul va cere ca Rusia să plătească foarte scump intervenția sa, adică l' va cere să revină la politica de abținere ce a urmat în 1870, când a fost resbel între Germania și Franța.

Londra, 18 Februarie.

«The Times» zice că dacă Rusia nu va păstra cea mai strictă neutralitate în ceea ce privește rezbel între Franța și Germania, principele de Bismarck va juca un joc foarte periculos.

Viena, 18 Februarie.

In curând 28,000 Munteneștri vor fi înarmați cu puști noi.

### O INTREBARE

Intrebăm pe guvern și cerem să ni se dea un răspuns categoric și imediat în această chestiune: In cazul unui resbel, moștenitorul tronului va lua el serviciul armatei noastre, or va figura în rândurile armatei germane?

## CESTIUNEA ZILEI

### NEUTRALITATEA

Legea prin care se deschide guvernul un credit de 30 milioane a și apărut astăzi în Monitor. Ea zice ca acest credit e destinat pentru completarea armamentului și pentru apărarea neutralității țerei.

Prin urmare guvernul declară în fața țerei că, în cazul unei ciocniri între vecinii noștri, el voește a păstra neutralitatea și ohiar se pregătește a o apăra cu arma în mână.

Adevărat să fie?

Or d. Ion Brătianu înșală țara și voește să înșele și pe străini?

Not credem și una și alta.

Și iată pentru ce:

Să știe că, acum trei ani, d. Ion Brătianu a mers la Gastein spre a primi poruncile principelui de Bismarck. Intorcându-se, el a declarat că România s'a alipit la puterile care voesc pacea, dar tot-odată atât d. Stolujan prin discursul său din Camera, cât și presa oficioasă au susținut teza, că singurele puteri care pot dori pacea sunt Germania și Austria, pe când puterile care vor provoca o schimbare de lucruri, nu pot fi de cât Rusia și Franca.

Motivul era simplu: Rusia nu e mulțumită cu tratatul din Berlin în Orient, Franca nu e mulțumită cu cel de la Francofort în Occident. Apropierea acestor două puteri e dar firească.

Aceasta era argumentațiunea preset guvernamentale și a liderilor colectivității.

Prin urmare ne alipisăm Germaniei și Austro-Ungariei pentru a menține pacea, pe cât aceste puteri nu vor fi atacate, dar tot o dată ne obligasem a fi aliați cu dănele contra aceluia care le va ataca.

Situațiunea nu s'a schimbat de atunci. Așa dar nu poate fi vorba de neutralitate. D. Ion Brătianu nu face asta-ză de cât a îndeplini angajamentele luate la Gastein.

Neutralitatea este o mască și creditul de 30 milioane nu este de cât rezultatul unei porunci venite de la Berlin.

## BRATIANU-RESBEL

In halul în care a ajuns colectivitatea, menținea d-lui I. C. Brătianu la putere a devenit din zi în zi mai dificilă, aproape imposibilă.

Țara nemulțumită a ridicat glasul tare și hotărât. Brătianu trebuie să cază. Ori-ce ar face, e în zadar. Un om nu se împotrivesc voinței unui popor, chiar dacă, în juru-l, ar avea o ceată de Caradala, în mână l' risipitoare o pungă vecinic plină, și la spate-l, un Rege otăgiu.

Descurajată, d. I. C. Brătianu a simțit aceasta. Sa se retragă însă nu se poate hotărî. Și apoi unde îl lasă cei ce îl înconjoară!

Ce să se facă? Cum să scape? Din toate partidele, și ce a fost mai onest și mai capabil în propriul său partid, frunțații politici s'au grupat. Ei 'și au strins rândurile, își întind mîna, și voesc a pregăti, în unire, ultimul asalt.

Colectivitatea disperată, tremură: catastrofa finală s'apropie. O diversiune este absolut necesară. Colectivității își frământă mîntea.

Diversiunea, d. I. C. Brătianu a găsit-o în resbel.

Eventualitatea unei conflagrațiuni europene e posibilă. Dacă resbel va fi, — și aceasta nu depinde de noi, — cea ce țara cere guvernului este ca el să știe s'o ferească de primejdie, ținînd-o, — pe cât va fi posibil — în afara unei învâlmășeli, în care n'are nimic de câștigat și totul de pierdut.

Nu visăm cuceriri, nici revindicări periculoase de la vecinii noștri! Nu voim a ne îmbăta cu fumuri de glorie și mărire. Suntem în stare de formațiune și consolidare. Avem mare nevoie de pace, ca să ne vindicăm boalele interne de care suferim. Mai mult ca ori căruia alt popor, resbelul ne poate fi fatal.

Aceștia însă nu sunt vederile d-lui Brătianu. I. C. Brătianu a aceluia cu ori-ce preț. Ori el voeste resbelul, sau l' credem: cât ar tăgădui aceasta, — căci știindu-se alt-fel pierdut, — resbel 'și a concentrat toate speranțele de scăpare.

Resbelul e o carte pe care acest ambițios disperat își mai încearcă norocul. Dacă va pierde, țara va plăti.

Pe când fle-care familie, fle-care individ, cu inima strînsă d'o legitimă grija, se gîndește la partea care i-ar ajunge din o asemenea calamitate publică, la munca întreruptă, la odihna pierdută, la viitorul amenințat, la averea și viața expusă, d. I. C. Brătianu își aduce aminte că din ultimul resbel s'a întărit la putere. Sângele a zece mii de voinici i-a cimentat domnia de 11 ani.

Dacă foloasele câștigate țerei prin acea isbîndă sunt nule sau îndoelnice, foloasele sale proprii sunt certe și dovedite. El a făcut independența, egalitatea, el totul. Citiți discursurile sale. Nu e unul în care să nu se falească de rezultatele ultimului resbel, însușindu-și tot meritul. Din acea isbîndă a trăit d'atunci. Acea isbîndă a fost argumentul său suprem, în veci aplaudat, cu care a răspuns la toate acușiunile, la toate atacurile.

Dar argumentul s'a cam tocit. Acușările și atacurile s'au înmulțit. Cu patruzeci și opt, Independența și Egalitatea nu mai poate pridi interpelărilor asupra abuzurilor zilnice. Țara e îngrată! Lumea uitătoare!

Ah! dacă și-ar putea împropăta prestigiul! Dacă ar mai avea noroc... Coprins d'o ambițiune senilă, cu mințile rătăcite, răvnește la o strălucită reabilitare politică.

A pierdut Basarabia.. Dacă ar relua-o!...

A visat odinioară Transilvania.. dacă 'și-ar realiza visul!...

A fâgăduit Regelu Carol Imperiul Bulgaro-Român.. dacă 'și-ar putea împlini fâgăduiala!

Imaginațiunea i se înflăcărează; i-nima îi tresare, speranțele îi renasc,

Acum s'a hotărât: va risca totul pentru tot.

In egoismul său nebun, nu vede că joacă soarta țării!

Eacă politica aventuroasă ce ne așteaptă!

Cu un guvern mintos, poate ar fi posibil țării să rămână neutră într'un viitor rebel.

Cu actualul guvern aceasta nu se poate.

D-lui Ion Brătianu îi trebuie un rebel; dacă l-ar sta în putință, l-ar provoca: dacă se va începe, de sigur că ne va băga în foc.

Glica colectivista ce l'înconjoară, entuziasmată, îl împinge din respusuri pe această cale.

Rebelul, pentru Carada, e nu numai o poartă de scăpare, dar încă o strălucită ocazie de înavușire. Câte turnuri! Câte contracte! Câte întreprinderi! Ce gheșefturi admirabile! Ce pescuit în apă tulbură! Prin mâinile dumnealor vor trece milioanele votate. Acei care în ultimul rebel au pus prima piatră a avușei lor, azi cu experiența și apetiurile dobândite, vor și a ridica în grabă întregul edificiu; iar cei care atunci n'au știut, sau n'au putut, se pregătesc d'astă-dată a profita de ocazie, care mai de care.

Viitorii milionari își freacă mâinile, se bucură; aștept rebelul cu nerăbdare; caci din nenorocirea publică ei vor și să tragă, să sustragă înavușirea lor privată.

Ei bine țara nu vrea aceasta! Țara nu își va vrsa sângele nici pentru reabilitarea politică a d-lui I. C. Brătianu, nici pentru înavușirea Caradalelor sale!

Regele Carol, n'are dreptul să îl ceară aceasta!

D'atâtea ani răbdăm Regelui un guvern odios, care de fapt a suprimat țării tot ce de drept i se cuvine.

Azi când chiar existența țării este în ajun d'a fi periclitată, răbdarea nu mai e permisă!

E de datoria ori căruia bun Român să se îngrijească. Să spue tare și hotărât, că țara în actualul guvern cea mai mică încredere, că în munșinerea sa la putere în aceste timpuri grele, vede cel mai mare și mai dăntău pericol, și că mai înainte ca furtuna să înceapă, pe cât mai de timp, trebuie să ne scăpăm de vrăjmașul din năuntru pentru a putea apoi, uniți cu toții, să ne păzim contra celor din afară.

Resturnarea guvernului se impune deci azi mai mult decât or când. Opoziția trebuie să se provoace într'untrun publică în toată țara, să lumineze opinia publică, să îl arate pericolul. El poate fi destul de mare pentru că țara liber consultată, se trimează în Parlament pe adevărații ei fruntași, ear la cârmă, cărmași ei cei mai capabili, însușiți numai de dorul țării.

C. G. Costa-Foru.

BULETIN EXTERIOR

ALEGERILE PENTRU REICHSTAG

Poi-măine încep alegerile pentru Reichstagul german. Să știe că aceste alegeri vor avea o însemnătate capitală, nu numai în privința politicii interioare a Germaniei dar și în ce privește marile chestiuni internaționale, de care atâră în acest moment pacea sau războiul cel mai îngrozitor al secolului al XIX-lea.

Lupta electorală a fost crincenă în Germania. Principele de Bismarck n'a lăsat nici un mijloc de presiune morală nefăcută, spre a-și asigura succesul. Fie care zi ne aduce știrea unei măsuri rebelnice luate de guvern. După articolele violente și provocatoare ale presei, au venit opirea exportărilor cailor, chemarea a 72,000 de rezerviști sub pretext d'a se exercita în mânuirea armelor cu repetițiune. În urmă a intervenit pe de o parte Papa, prin scrisoarea cardinalului Iacobini, și pe de alta Mareșalul de Moltke prin declarațiunea sa către o deputațiune electorală.

Nici aceste mijloace n'au părut suficiente marelui cancelar. El a avut recurs și la acte de violență, mai ales în ce privește pe Socialiști, pe alșaieni și țoarei. La Stettin, unde socialiștii voiau să fie o întrunire electorală, a intervenit poliția și forța armată, s'au făcut arestări și s'au rănii chiar mai mulți cetățeni.

Toate aceste împrejurări probează că însemnătate vor avea alegerile ce se vor face în Germania poi-măne la 21 Februarie.

In adevăr, de la rezultatul acestor alegeri va atârna atitudinea viitoare a Germaniei. Să nu uităm că Mareșalul de Moltke a zis, cu ocaziunea discuțiunei din Reichstag, că dacă nu se va vota septenatul, rebelul este sigur.

In or-ce caz lupta pare că nu se va sfârși chiar dacă opozițiunea germană va isbuti în alegeri. *Gazetta Germaniei de Nord* zice, că în cazul când alegerile ar fi defavorabile guvernului și majoritatea va respinge proiectul cancelarului, noul Reichstag va fi disolvat. Dacă însă o nouă disolvare devine necesară, atunci împăratul se va adresa poporului German spre a l'arăta ce crede și voește.

Prin urmare ziua de 21 Februarie va fi punctul de plecare a politicii viitoare a marelui cancelar. E dar firesc ca toată lumea să aștepte cu grije rezultatul acestei lupte electorale.

INFORMATIUNI

D. Vărnăv Liteanu a adresat guvernului nostru un raport amănunțit asupra relațiunilor Germaniei cu Franța și Rusia.

Intre altele d. Liteanu arată în ce condițiuni ar putea isbuti un rebel între Franța și Germania, or între Rusia și Germania.

Intru cât privește pe Rusia, zice ministrul nostru la Berlin, este destul ca Țarul să vrea oșca rebelul pentru ca un conflict să isbucnească.

Nu este tot ast-fel cu Franța unde trebuie, pentru ca rebelul să se facă, să se obție consimțământul întregii națiuni franceze.

La acest raport d. Liteanu a anexat și o gravură din ziarul umoristic *Kladderadatch*, care reprezintă un soldat prusian cu arma înainte, și având în fața lui pe de oparte un francez și pe de alta un rus.

— «In contra cui ai să te bați?» l'a întrebat unul?

— In contra celui-lalt, răspuse el.

D. doctor Busch, ministru plenipotențiar al Germaniei, care trebuia să se și prelungească absența încă trei săptămâni a renunțat la restul congediului său și este așteptat zilele acestea în București.

Regele a spus unor miniștri străini că atât din depeșele citite în consiliu de miniștri, cât și din depeșele sale particulare, nu vede că rebelul trebuie neapărat să isbucnească.

Autoritățile ungare au arestat în satul Unter-Tomos pe doi indivizi, supuși ruși, bănuți d'a se ocupa cu ridicarea planurilor unor lucrări de întărire de pe linia Bucegilor.

Consiliul sanitar superior al armatei a decis ca, pentru împlinirea, cel puțin provizorie, a cător-va din numeroasele vacanțe ce există în corpul medicilor militari să cheme în serviciu pe toți medicii care nu și au făcut încă stagiul. In același timp, văzând greutatea cu care se recrutează acel corp, consiliul își propune să ceară de urgență modificățiunea unor articoli ai legii constitutive a lui, mai ales în ce privește înaintările.

Pentru diseară sunt convocați la Banca Națională mai mulți din principalii bancheri Bucureșteni.

Nu numai opinia publică, dar chiar și miniștrii își dau seamă că este imposibil d-lui Brătianu d'a sta la putere în cas de rebel.

*Insuși d. Radu Mihai, a declarat într'o conversație particulară că guvernul actual nu poate sta la cârmă în cas de complicațiuni.*

D. doctor Stoicescu nu va începe cursul său de clinică medicală decât la Aprilie viitor.

D. Ion Brătianu a părăsit Capitala azi dimineață mergând la Florida. La gară o mare desvoltare de forțe polițienești, mai mare de cât obicinuit.

In numărul nostru de alaltă-ieri printre medicii cari declarasem că funcționează ca medici primari fără examen este și d-dr. Racoviceanu.

In urma numeroaselor ordine prezintate redacțiunei de d-dr. Racoviceanu, l'ștergem cu plăcere din rândurile doctorilor primari fără examen.

Mai adăogăm că d-l dr. Racoviceanu la concursul dat cu d. dr. Boicescu Argesianu etc. d-sa a eșit I la clasificăție. D. dr. Boicescu III și

dr. Argesianu IV, și ast-fel d-sa are dreptul de prioritate

Citim în *Pesti Naplo*:

Nu ne sperie războiul; fiind-că această barbarie a serolului este inevitabilă, mai bine războiul, de cât să menținem pacea armată, cu imensele ei cheltuieli.

Sperăm să fim învingători, și această speranță este fondată. Poate vom avea aliați. De ce n'am schimba Trentinul, contra unei provincii polonese, dacă Italianii ne-ar ajuta?

România ar putea se reia Banarbia, dacă se raliată cu noi. Rusia pactizează cu Franța, și merge cu noi pe Turcia, Grecia și Munte-Nagru; ne este permis să luăm Alțiiștri, unde îl găsim. Dar nici o putere nu se va bate gratis. Și dacă vom fi învingători, *Vae Victis!*

Aflăm ca concursul pentru catedra de geografie de la externatul de fete din Iași a fost și de astă dată arangiat pentru reușita soreri fraților Xenopulo.

In comisiune nu era nici un profesor special.

D-ra Xenopulo a fost clasată ca prima, de și nu avea nici măcar dreptul d'a se prezenta la concurs. Cititorii noștri și amintesc actele false ce această d-ră presintase la primul concurs.

Cu toate acestea, credem că și de astă-dată se va ține compt la ministrul instrucțiunei publice de protestul ce s'a primit contra acestor ilegalități.

Aflăm cu plăcere că d. doctor Severeanu, distinsul nostru chirurg, care a fost bolnav câte va zile, este pe deplin restabilit și și-a reluat ocupațiunile.

Am dat mai sus satisfacțiune d-lui dr. Racoviceanu întocmai cum a cerut-o. Informatorul nostru însă ne face a observa că densus n'a tăgăduit că medicii pe cari li a citat au trecut concursul de «medici secundari», ci reproșul făcut efortei spitalelor era numai de a fi numit «medici primari» fără al doilea concurs regulamentar.

DEPESI TELEGRAFICE

AGENTIA LIBERA

Viena, 19 Februarie.—*Politische Correspondenz* zice ca în cercurile cele mai autorizate nu se știe nimic în privința unei ocupațiuni eventuale a Bulșariei de Rusia.

Londra, 19 Februarie.— In sferile diplomatice d'ici se crede atitudinea Germaniei și a Austriei arată că aceste puteri nu s'ar pune unei ocupațiuni provisorii a Bulșariei de catre trupele rusești.

Rusia în casul acesta ar da Germaniei și Austriei oare-care garanții.

CRONICA

ESTE MINCIUNA!

Teate ziarele din orașul nostru și din județe, au în numerile lor diferite rubrici cunoscute sub următoarele denumiri: articol de fond, telegame de la agenții libere sau nelibere, decrete, cronica, întân-plările zilei, revista politice externe, informațiuni, teatru, spectacole, balurt, anunțuri, inserțiuni și reclame.

*Voința Națională*, mai bogată de cât toate ziarele (de, li dá mâna să fie mai bogată, pentru că în loc să plătească (turcul, plătește Vizirul), *Voința Națională* a deschis în coloanele sale o nouă rubrică cu titlu sfiorător: **Este minciuna!**

Dacă un nenorcit informator îndrăznește să spue că d. Dim. Sturza a fost la palat la 3 dupe amiază, unde s'a întâlnit cu stăpânul său d. I. Brătianu, sau că un consiliu de miniștri s'a ținut la 5 seara în loc de 4 și 58, numai de cât *Voința Națională*, li toarnă o desmășire care de cinci-spre-zece zile începe regulat cam ast-fel:

«Este minciună știrea răspândită de ziarul nascocirelor din piața Episcopiei că d. președinte al consiliului a primit pe mai mulți colecțiști eri seară; este minciună știrea nerușinată a ziarului intereselor streine din strada Clementei că d. Stătescu s'a plimbat pe jos,» și așa mai înainte!

Doamne p.zește, ai crede că aceste ziare, anunțând câte un asemenea nec, au aprins Orientul și că Germania are să dea ordine de concentrare din pricina lor.

Spre a înlesni lucrarea calfelor de la *Voința Națională*, am să le viu astă zi în ajutor, am să le spuți tot ce mai este minciuna, și le ofer colaborarea mea gratis. Da, gratis, lucru care trebuie să surprinză pe cei obicinuți să întinză mâna stângă spre stă-

pănire, când întind pe cea dreaptă spre condei.

Incep:

Este minciună știrea răspândită de ziarele opoziției că agiul ar fi ajuns la 18 căci agiul se plimbă cu mâinele în buzunarul nostru de la 19 până la 20.

Este minciună știrea răspândită de ziarele opoziției că d-l Ferichidi a fost însărcinat de guvern să se bată în duel cu d-l Fieva și că această misiune i s'a dat pentru că este cel mai bun trăgător. Minciună nerușinată, caci d-l Colonel Bibescu trage mult mai bine, mai ales cu pistolul.

Minciună, asemenea știrea născocită că d-l ministru al Cultelor și instrucțiunei publice ar fi dat o catedră de profesor fără concurs: e minciună, caci s'au dat vro c zece asemenea catedre, iar nu una.

Nu este adevărat că d-nul Codrescu ar fi cumulat două funcțiuni, caci deputatul partidului liberal-național se respectă prea mult, spre a primi mai puțin de patru funcțiuni de o dată.

Este un sfruntat neadevăr știrea răspândită de dușmanii guvernului, ca la prânzul de la palat invitații au rămas nămânzi.

Dovada cea mai bună că este minciună reese din faptul că colecțiștii au adunat chiar și pâinea de la bufel!

Aș putea să lungesc pomelnicul, dar nu e nevoie, căci fie-care din cititori știe câte asemenea minciuni se născocesc zilnic.

Nu trebuie însă să ne mirăm dacă ziarele opoziției, cum sunt *Epoca*, *Lupta*, *Românul*, și toate cele l'alte spun mereu minciuni și singură *Voința Națională* spune adevărul.

Nici că poate fi alt-fel.

Nu știți vorba românească: «Gura păcătosului, adevăr grăește!»

Apoi, mai păcătoși de cât la *Voința Națională*, unde putem găsi?

Max.

UN RASPUNS D-LUI G. GAMULEA

Pentru respectul datorit opiniei publice și în special pentru concetățenii mei, mă simt dator să răspund d-lui G. Gamulea, care prin un lung articol publicat în *Voința Națională*, discutând propunerea făcută de sindicatul societății financiare, afirmă că majoritatea Consiliului comunei Galați, eșită din sânul opozițiunei, a avut în considerațiune nu interesul orașului, ci interese opuse comunei Galați.

Inainte de toate țin să restabilesc faptele denaturate cu rea credință de d. Gamulea, lucru care de altminterlea nu a surprins pe nimeni.

Când pentru întâia oară, propunerea sindioatului a fost supusă deliberării consiliului, d. Gamulea a opinat pentru primirea ei, făr ca cel puțin să fie studiat. Consiliul însă a decis, fiind vorba de o sumă însemnată ce i se cerea, a lua mai întâi avizul avocaților săi însărcinați cu apărarea procesului Eliad și a studia și avantajele financiare ce ar rezulta pentru Comună din rescumpărarea obligațiunilor. Avocații, d-nii Al. Lahovary, Bucliu și Misir, recomandați de guvernul central și însărcinați cu apărarea procesului, nu de noi, ci de fostul consiliu, au venit la Galați, și ne au dat avizul lor.

Cu această ocaziune, într'o întrunire intimă la care a luat parte mai toți consilierii, d-nul Lahovary ne a sfăluit a evita discușiunile publice în această chestiune și a nu se face nici o destăinuire de zisele lor, care ar fi de natură a da arme adversarilor Comunei. Constat că d. Gamulea s'a depărtat cu totul de la această îndatorire morală, și declară ca modul cum d-sa discută afacerea prin publicitate luând apărarea detentorilor obligațiunilor, este o trădare a intereselor Comunei.

Ast-fel dar, avocații convocați la Galați, dându-ne avizul lor, au insistat a nu se lua în considerațiune propunerea sindicalului, până ce nu ni se va oferi toate obligațiunile emise de Comună și aflate în circulațiune; și chiar în acest cas, ei au subordonat efectuarea transacțiunei, condițiunei de a se termina mai întâi procesul cu d. Eliad pendinte la Curtea de Iași. In urma acestui aviz, Consiliul-legă pe d-nii Ressu, Gamulea și pe mine, de a merge la București, să espunem sindicalului financiar, ca pentru acceptarea transacțiunei propuse, trebuia să ne ofere în aceleași condițiuni și obligațiunile deținute de d-nii Cohn și Reinach din Paris. Sindicalul ne a declarat că nu poate lua această îndatorire, cerând o soluțiune grabnică a propunerii făcute.

Este adevărat că d. Carada, a promis de a interveni pentru rescumpărarea restului de obligațiuni aflate la Paris,

dar făgăduința d-lui Carada era o graciositate pe care o făcea în dorința de a ajuta Comuna să scape din această înurcătura. Această promisiune însă, nu putea să ne ajute la terminarea transacțiunei, căci cu toată buna voința d-lui Carada, putea să nu reușască, ceea ce s'a și întâmplat.

Venind dar din nou propunerea Sindicalului în discuțiunea Consiliului, aceasta a adoptat propunerea d-lui Consilier Victor Macri.

Întă coprindera acestei propunerii: «Consiliul Comunei nu recunoaște validitatea obligațiunilor emise drept preț al valorii egourilor; totuși dorind a pune capăt acestei chestiuni vitale pentru interesele comunei Galați, ar putea lua în considerațiune propunerea sindicalului, însă numai când i s'ar prezenta spre rescumpărare, toate obligațiunile emise pentru construcția canalurilor.

Această propunere a fost adoptată de opt membri din numărul de 12 prezenți; trei s'au abținut, și d-l Gamulea singur a fost contra.

Din citirea rezoluțiunei adoptate de Consiliul comunal, reese în mod evident că Consiliul nu a respins propunerea sindicalului, din contra o primește în principiu, însă ținând compt de avizul avocaților, o subordonă condițiunei de a se rescumpăra toate obligațiunile; ast-fel că dacă mâine toate aceste obligațiuni s'ar oferi, transacțiunea s'ar opera. Mai reese de asemenea îngrijirea ce a pus Consiliul de a transă această afacere, călând însă să pue Comuna la adăpostul ori-cărui proces eventual. Trebuie să mai relev și faptul, ca de și avocații Comunei opinău ca transacțiunea să nu se efectueze de cât dupe terminarea procesului Eliad, totuși Consiliul a crezut că poate trece peste această condițiune.

Relatând faptele, citând textual rezoluțiunea luată de Consiliul comunal, toți vor putea judeca modul său de a lucra în această importantă chestiune, precum și daca noi sau d-nul Gamulea, am avut în vedere alte interese de cât ale comunei.

Este de datoria mea să declar că nimeni dintre noi, cu ocaziunea discuțiunei publice, nu a pronunțat numele d-lui Carada sau altele persoane; d-nul Gamulea însă, prin o lipsă de tact nespecificabilă, în marea lui dorință a se vota propunerea financiară, a vorbit de d-nul Carada, zicând că se interesează de această afacere și că ne va da concursul său pentru rescumpărarea și celor alte obligațiuni. Unii au înțeles rău, și au crezut că d-nul Carada este interesat; culpa este a d-lui Gamulea care a numit pe d-l Carada. Eu unul ca orășan gălățean, primesc binele de unde îmi vine, și nu pot de cât să mulțumesc d-lui Carada dacă ne va da o mână de ajutor ca să scăpăm de această nenorocită afacere, și să regret acele însinuări malicioase făcute în contra sa, și la care nu sunt părtaş.

Cât despre însinuările ce face d-l Gamulea în contra mea, ele sunt niște bătăfeli de *vieille portiere*, la care nu mă scobor pentru a răspunde; trebuie să știe însă d-l Gamulea că mi sunt permise glume ca aceia ce am făcut cu d-l M. Schina la Capșa față cu d-sa și d-l Ressu, știut fiind că d-l Gamulea face asemenea glume numai în patru ochi.

Suntem în ajunul de a fi disolvați; în curând vor fi noi alegeri; doresc d-lui Gamulea să reușească, și dacă noi am înțeles rău interesele orașului Galați, să repare d-sa răul, căci propunerea sindicalului se va repune în discuțiunea viitorului Consiliu. Mă tem însă că atunci ca și de astă dată, va rămâne tot singur cu opinia sa.

G. C. Robescu.

CORPURILE LEGIUITOARE

CAMERA

Sedința de la 7 Februarie 1887

La 11/2 d. General Leca deschide ședința.

D. M. Kogălniceanu, prezintă o cerere pentru constituirea unei linii ferate de la Piatra la Târgul Neamțului.

D. Radu Mihai, primește propuneri și va numi îndată o comisiune în această privință. D-sa cere chiar urgența pe care Camera o votează.

D. Chiru, citește legea pentru afectarea sumei de 600,000 lei, economie din aceea de 5 milioane 6,000 votați ministerul lucrărilor publice, la construirea unui pod pe Arges.

Dupe o scurtă discuție, proiectul se votează.

Nofăm numai cererea d-lui Lupulescu adresată ministerului lucrărilor publice

**PUBLICITATEA  
ZIARULUI „EPOCA”**

Traglu 6.000 de fol

**ANUNCIURI SI RECLAME**

Anunțuri pe pagina IV, linia 30 bani  
Anunțuri și reclame pe pagina III linia 2 lei.

de a remite Camerei tabloul celor 26 milioane plătite de companiile drumurilor de fier cu ocazia răscumpărării.

**D. N. Ionescu**, roagă Camera să voteze indigenate și între altele pe acela al căpitanului Rănescu, israelit botezat în 1876 care a făcut campania, a fost avansat pe câmpul de reșel și decorat.

Această propunere este primită în a-plausele Camerei care primește să se voteze îndată indigenatul.

**D. Dum. Butulescu** însă voește să nu se voteze indigenate de jidan când sunt atât creștinii adevărați care așteaptă. Cuvântarea d-lui Butulescu este violentă dar fără argumente serioase.

**D. N. Ionescu** îi ia într-o zellemea grozavă și termină zicându-i că lipsește de logică conduita d-sale: Alaltă-eri a votat guvernul 30 milioane pentru apărarea țării și astăzi îi refuză mijloacele de a întrebuița bine banii aceia.

D-sa ar dori ca să se voteze fără discuție indigenatele militarilor, medicilor și farmaciștilor militari de care țara simte mare trebuință în momentele de față.

**D. M. Kogalniceanu** este de aceeași părere. Oratorul amintește în ce condițiuni s'a ivit cestiunea israelită la noi, cum a fost condusă la congresul de la Berlin, pentru că Camera de atunci nu voia să crează ca singurul mijloc de a ș. atrage aprobarea Europei era să se acorde împământinirea aceluia dintre israeliți care o merita. Și acuzarea de intoleranță nu se mai putea aduce țerei.

Aceste cuvinte fac să revină asupra părerii lor pe cei mai mulți din deputații majorității care, pentru că proiectul de împământinire al d-lui Rănescu era susținut de minoritate, se gâneau să voteze contra lui.

**D. Voinov** adaugă numai că Rănescu este căsătorit cu o Română și are copil Român pentru că aproape unanimitatea Camerei să se pronunțe pentru indigenat.

Pus la vot, proiectul întrunește 88 bile albe contra 3 negre.

Se mai votează fără discuție indigenatele d-lor Polzer, Stassy, Kratochvil, Anastasiu, etc.

**D. Nacu**, ministru de finanțe, depune proiectul de împrumut de 13 milioane de care are trebuință Comuna.

**D. M. Kogalniceanu** cere să se pue la ordinea zilei petițiunea mai multor țărani din Mehedinți pentru răscumpărarea viilor lor.

Camera recomandă petițiunea atențiunii ministrului.

Apoi se continuă cu votarea indigenatelor.

**Bedecu.**

**SENATUL**

Ședința de la 7 Februarie 1887

Ședința se deschide la 2 ore sub președinția d-lui D. Gusti, vice președinte. 76 Senatori față.

**D. Dr. Frumusanu**, cere a se prevedea în sumarul de eri că a votat contra proiectului de credit de 30.000.000 lei pentru armare, de vreme ce n'a putut ași exprima votul fiind într-o cameră laterală, în momentul când i s'a citit numele la apelul nominal.

D-nii V. A. Ureche și D. Polizu, declară că ar fi votat pentru credit, de erau față la vot.

**D. Isia Ierescu**, anunță o interpelare ministrului Domeniilor asupra administrării moșilor ce se caută în regie.

**D. dr. Frumusanu**, cere ca guvernul să ia măsuri contra unor abuzuri comise defuncționarilor administrativi, denunciate în ziarul «Funcționarul».

**D. Ministru al Justiției**, răspunde că dacă dr. Frumusanu voiește să se pue în mișcare ar trebui să articuleze acele acuzații, căci guvernul nu se poate lua după o foiță de scandaluri.

Se ea în desbatere proiectul de lege, pentru modificarea unor articole din legea asupra pozițiunii oficerilor, votat de Senat și amendat de Cameră.

**D. General Berendeliu**, dă citire raportului comitetului delegaților, asupra modificărilor introduse de Cameră.

Proiectul se ea în considerație și se votează de Senat ast-fel precum a fost amendat de Adunarea Deputaților.

Se votează legea pentru intrunirea comunelor Orbenii-de-Sus cu Orbenii-de-Jos, din județul Putna, sub denumirea de *Comuna Orbenii*.

**D. Boldur Latescu**, dă citire raportu-

lui asupra proiectul de lege pentru constatarea și perceperea veniturilor comunale.

Este de observat că la începutul ședinței, dupe propunerea biroulului, se scoșese de la ordinea zilei acest proiect pentru că lipsea primul ministru, care declarase că voește să asiste la desbatere.

**D. Vergatti**, în discuția generală zice, că această lege are partea ei bună și partea ei rea în scopul ce urmărește de a desființa perceperea veniturilor prin întreprindere, cea ce ar fi foarte vătămător interesului comunelor rurale, cărora le lipșesc elementele regimul percepției în regie. În cât, de unde până acum comunele rurale tot mai incasaă o sumă fixă și sigură de la un antreprenor, se va vedea că cinduse veniturile prin pungile unor percepători problematici. Cere dar, ca să lipsească din lege îndatorirea pentru comunele rurale de a căuta veniturile în regie.

**D. Aurelian**, susține legea, o găsește cea mai excelentă ce a fost adusă în parlament, dovadă despre aceasta este, că la Cameră proiectul acesta a fost admis chiar de bărbați politici ce nu împărtășesc în general vederile majorității.

Oratorul declară, că în tot d'auna a fost contra perceperei veniturilor publice prin întreprindere, în puterea axiomei: că nu e permis a se specula bunul public; și temerea că la comucele rurale regia nu ar fi aplicabilă, este a se atribui unei nenorocite prejudecăți, că elementul țărănesc e incapabil de ori ce!

**D. D. Sturdza**, Ministrul Cultelor, adoptă zisele d-lui Aurelian și recomandă cu stăruință adoptarea legii, care e merită a fi foarte folositoare comunelor.

Discuția generală se închide și proiectul se ia în considerație.

**D. Dr. Varlam**, asupra art. I. se ridică contra puterii dată comunelor de a percepe veniturile în regie, pentru că e convins din experiență, ca unu ce trăește la țară, că în cele mai multe cazuri vor fi risipite și rezultatul fatal pe care îl prevede, va fi ruina comunel rurale, care așa precum o avem, e deja o parodie.

**D. Boldur-Latescu** rapoartor, combate cu vioiciune pe dr. Varlam, apărând proiectul ast-fel precum este, pentru că va curma specula unor liste străine ce cutreeră satele noastre speculând întreprinderea perceperei veniturilor comunel.

Art. I se primește nemodificat și votarea celorlalte articole urmează fără discuție.

Legea pusă la vot în total se primește, cu o slabă majoritate.

Să iad în cercetare indigenate.

Impământinirea d-lui Nicolae Oțelu (Faișel) farmacist în Constanța se admite. Recunoașterea calității de cetățean român d-lui D. G. Arghirovulo din Iași nu se poate vota, Senatul ne mai fiind în număr.

Ședința se ridică la 4 1/2 ore anunțându-se cea viitoare pe Luni.

**Adinterim.**

**CATRE D-NII ALEGATORI**

Persoanele, care având însușirile cerute de lege de a fi alegători, nu s'vîd înscrise în listele electorale provizorie pentru Cameră și Senat publicate de primărie, sau nu găsesc înscrise în listele alte persoane care în cunoștința lor însușesc aceleași drepturi, or găsesc în listele electorale figurând persoane care nu au dreptul de alegători, sunt rugate a adresa observațiunile lor prin graiul sau chiar prin scris, dând numele și adresa la domnii avocați mai jos arătați, care se însăreținează fără nici o remunerare a stării pînă la curtea de casație pentru a se da satisfacere unor asemenea juste observațiuni.

*Secția I (Galben)*

1. P. N. Voinescu, strada Poșta-Veche No. 2.
2. Gr. Chrisenhy, Piața Episcopiei No. 5.
3. C. Dămbovicianu, strada Dionisie No. 56 c.
4. G. Varlam, strada Precupeșii-noi No. 4.
5. V. Cârlova, strada Povernei No. 24.

*Secția II (Roșu)*

1. G. Pallade, calea Victoriei No. 62.
2. Nic. Vrăbiescu strada regală No. 6.
3. Gr. Ilie Păucescu, strada regală No. 4.
4. Nic. Dragomirescu, strada regală No. 2.
5. N. Papadat, strada Bis. Eni No. 8.

*Secția III (Verde)*

1. C. Vlahtuți, hotel de France, calea Victoriei.
2. I. A. Brătescu, strada Popa-Tatu No. 20.
3. Ștefan Cornea, strada Popa-Tatu No. 78.
4. Vasile Vineș, strada Silfidelor No. 6 bis.

*Secția IV (Albastru)*

1. Dim. Șoimescu, strada Radu-Vodă No. 43.
2. C. Costa-Foru, dealul Mitropoliei No. 3.

3. Grigore Nicolaidi, calea Văcărești No. 75.

4. Grigore Chiru, strada Radu-Vodă No. 12.

5. Menelas Dedu, strada Profesorii No. 4.

*Secția V (Negru)*

1. Dim. Economu, str. Mircea-Vodă No. 19.
2. Valerian Ursian, str. Stelea No. 2.
3. G. Porfiriade, calea Călarăși No. 3.
4. Al. Ulubeanu, calea Văcărești.

**ULTIME INFORMAȚIUNI**

Este neadevărat că convorbirile între guvernul nostru și reprezentanții sindicatului franceș pentru clădirea fortificațiunilor au fost rupte.

Aceste convorbiri au fost numai intrerupte.

Regele s'a pronunțat în contra urmării lucrărilor de fortificație căci zice: dacă rebelul trebuie să izbucnească, el va izbucni în cunrând și fortificațiunile nu vor fi sfârșite la timp, în cât cheltuielile noastre vor fi zadarnice și ne vor distra forțele fără folos.

Intrunirea opoziției parlamentare, ce era să fie ținută astă seară la d. I. Marghiloman, s'a amânat pe Mercuri viitoare, pentru că mai mulți deputați și Senatori părăsesc astă seară capitala.

**D. Ion Bălăceanu**, ministrul nostru la Constantinopol este așteptat în Capitala în primele zile ale săptămânei viitoare.

D sa va petrece vre-o 15 zile în București.

Ni se spune că îndată dupe întoarcerea d-lui prim-ministru de la Florica o nouă intrunire secretă va avea loc la Senat.

Știrea ce am dat eri privitor la o notă rusească transmisă guvernului nostru de d. Hitrovo, a iritat foarte mult pe colectivități.

Ne așteptăm dar la o desmintire. Dorim însă ca să se desminte faptul că acea știre a fost răspândită și a circulat prin cercurile colectiviste, iar nu că ar fi existat sau nu o asemenea notă, fapt la care n'am dat nici un crezământ.

Noi știm că guvernul nostru a înformat oficial pe reprezentanții puterilor străine în București despre pregătirile militare ce s'ar putea lua, și n'am dat nici un crezământ știrea că guvernul rus ar fi trimis o notă în condițiunile arătate de noi. Încă o dată dărășteptăm desmintirea asupra faptului că s'a pus în circulație o asemenea știre, pentru a reveni.

**D. Take Anastasiu**, prefectul de Tecuci a plecat din București dupe ce, multumită sprijinului tovarășului său Radu Mihailu, a smuls de la d. Prim-ministru făgăduiala d'a încuviința un nou împrumut ce d. Anastasiu voește ca orașul Tecuciu să contracteze.

Planul de înfrumusețare a grădinei Cișmegei care fusese părăsit din cauză de lipsă de fonduri, va fi reluat, o sumă din produsul noului împrumut de 14 1/2 milioane urmând să fie afectată la execuțiunea aceluia plan.

Ni se spune că d. Paul Strejescu, deputat, care a plecat alaltăseară la Roman foarte greu bolnav, a încetat din viață în tren, mai înainte d'a fi ajuns acasă.

**D. deputat Filitis**, victima atentatului de pe șoseaua Ploeghi-Bucov, deși suferind încă de rana ce a primit la mână, a sosit azi dimineața în București și a luat parte la ședința Camerei. Am regretat că n'avem onoarea de a'l cunoaște pentru a'l întreba, dacă nu cum va cei ce l'au atacat vorbese grecește, iar nu ungurește cum s'a zis.

Marți viitoare se va da la Teatrul Național întâia reprezentație a tragediei *Medea*, de E. Legouvé. Rolul Medeei va fi ținut de d. r. Vermont, acel al lui Iason de d. Gr. Manolescu și acel al Creusei de d-na Ana Manolescu.

Repetițiile merg bine; mâne va avea loc repetiția generală; *Medea* va fi, suntem convingși, un succes.

Poșta din Constantinopol care trebuia să sosească Mercuri, stă până acum la Varna din cauza intrerupe-

rei comunicației între Rusciuk și Varna.

Trenul accelerat din Verciorova n'a sosit astă-zi, stă înomolit la Cârcea.

Trenul accelerat din Ițcani a sosit cu întârziere de 5 ore.

Căsătoria d-lui inginer Koemer cu domnișoara Capeleanu, nepoata d lui N. Fleva, căsătorie care trebuia să aibă loc mâine s'a amânat pentru Joi, 12 curent.

Mâine Duminică la 8 1/2 seara, în sala Ateneului român, conferința d-lui G. Marian asupra *Sotirei la Români*.

**ULTIMA ORA**

**AGENTIA HAVAS**

**Viena**, 19 Februarie. — Comisiunea bugetului a ținut noaptea trecută o ședința secretă. Dupa ce Maiorul general, contele Z. de Welsersheimb, ministrul apărării țării, dete câte-va explicațiuni de un caracter pur militar, comisiunea a votat în unanimitate creditul de 12 milioane de florini cerut de guvern pentru Landwehr și landsturm.

**Bombay**, 19 Februarie. — Rușii concentrează trupe la granița Afganistanului, și urmează cu activitate construcțiunea căilor ferate în toată această regiune.

**Londra**, 19 Februarie. — Depeși venite din India anunță că Rusia a reușit să creeze neînțelegeri între Șahul Persiei și Emirul Afganistanului.

**Buda Pesta** 19 Februarie. — Camera deputaților a votat în unanimitate creditul cerut de ministrul de reșel. În numele opozițiunilor deputații Aponyi, Vadnai, Iranyi și Truța declară că, față cu grava situațiune a Europei, statul maghiar nu trebuie să se dea înapoi din naintea consecințelor ei.

De și țara întreaga voește pacea, ei doresc însă ca interesele ei să fie pe deplin apărate, și în cazul extrem sunt decizi la toate sacrificiile pentru acest scop.

Creditul se votează în unanimitate. Primul ministru Tisza vede în acest vot afirmarea iubirii de patrie și a unui tact politic fără de care o țara liberă nu poate exista. Șeful cabinetului adaugă:

Guvernul și va da toate silințele spre a menține pacea; creditele cerute au fost numai în acest scop, ca în cas de conflict, monarchia prin ajutorul creditelor puse de Cameră la dispozițiunea sa, să poată să aibă o atitudine defensivă cerută de interesele sale.

Politica exterioră a guvernului, termină primul-ministru, va fi ca și în trecut în favoarea păcii, ocrotind în același timp interesele țării.

Starea strâmtorată a finanțelor a făcut ca guvernul să nu ceară de cât cea ce e absolut necesar. Scopul nu e mobilizarea armatei, nici pregătiri de război ci numai măsuri de precauțiune în vederea eventualității unui război.

**Moscova**, 19 Februarie. — Destăinuirile asupra atitudinii Angliei în Bulgaria, care rezultă din publicarea «Cartii albastre» sunt discutate de presa noastră întreagă și causează aci mare iritațiune.

**AGENTIA LIBERA**

**Belgrad**, 19 Februarie. — Telegrammele ce au sosit aici de la locurile cele mai competente spun că negocierile ce se urmau la Constantinopol între Poartă, Delegații bulgari și d. Zankoff n'au izbutit.

Delegații bulgari se întorc la Sofia. Convocarea Marei Sobranie este iminentă.

**Viena**, 19 Februarie. — Cercurile noastre diplomatice privesc știrea dată de ziarul *Standard* cum că Germania ar fi cerut Franței se declare că va păstra neutralitatea în cazul unui conflict în Orient ca o curată născocire.

**Varsovia**, 19 Februarie. — Ziarul *Czas* zice că armata rusă în Polonia este cât se poate mai bine echipată; ea ar fi provizionată și munițiunii cu îmbeșugare.

Se așteaptă chibnarea rezerviștilor.

**Berlin**, 19 Februarie. — Sănătatea Impăratului Wilhem e mai bună. Eri, Impăratul a primit în audiență pe mareșalul de Moltke.

**Berlin**, 19 Februarie. — *Berliner Tagblatt* anunță că Papa are de gând să transfere la Berlin nunciatura care este astăzi stabilită la Munchen.

**Berlin**, 19 Februarie. — Articolul din «Politische Correspondenz» privitor la atitudinea Rusiei în cazul când ar izbucni un război între Franța și

Germania și la otărârea Rusiei lăsa pe Franța să fie din nou stru a produs aici o mare senzațiune.

**Berlin**, 19 Februarie. — Rezerviștii care au fost chemați pentru a se deda cu mânuirea noilor pușci cu repetiție, au fost trimiși înapoi la căminele lor.

**Bruxelles**, 19 Februarie. — D. Frère Orban, capul opozițiunii belgiene va combate în Parlament proiectul guvernului privitor la fortificațiunile ce sunt a se face pe malurile râului Meuse.

D. Frère Orban privește aceste fortificațiuni ca fiind nefolositoare și periculoase.

**Paris**, 19 Februarie. — Declarațiunile conținute în «Cartea albastră» publicată de Foreign-Office în privința cestiunei bulgare causează o mare supărare în cercurile rusești.

Știrile din Petersburg confirmă această impresiune.

**Roma**, 19 Februarie. — Cabinetul nu este încă constituit.

Presiunea care se exercită din partea Germaniei și din acea a Austriei pentru menținerea comitetului de Robilant face și mai grea rezolvirea crizei ministeriale.

E temere că făcându-se o concesiune în sensul acestei presiuni se va exaspera simțințantul național.

**NUVELE FINANCIARE**

Agii 19.25.  
Afacerile în piața și la burse nule.

Napoleonul la Viena 10.14.  
Imperiali deto 10.495.  
Rublele deto 115.25.  
Creditele deto 273.

Renta la Berlin 90.00.

**TEATRU DACIA**  
Duminica la 8 Februarie 1887

III-A REPRESENTATIUNE  
**ZEFLEMELE**

Revistă politică și umoristică a anului 1886 în 3 acte, cu cântuce de d. I. Negruzzi și D. R. Rossetti.

**Act I-lea:** Evenimentele din insula Zeflemea. — Ruski-Mir și Daily-News. — Arțitul dramatic al Teangajăi. — Votul liber și secret. — Un guvernator cu 7 umbre. — Monopolul tutunului. — Monopolul cărților de joc. Monopolul chibriturilor. — Cătarăma! — Cetățenii indignați. — Pif! Pa! Paf!

**Actul II-lea:** Baile de la Călimăneștii Crima din calea Moșilor. — Un chelner imprevizal. — Tața Naftalina. — Poliție neplăcută. — Tarifal autonom. — Taica și rachiul. Agio. — Ziarele. — Un călător ultra-național. Dulapul misterios. — Descoperirea și arestarea criminalului.

**Actul III-lea:** Judecătorii permutați. — Un aprod cu cunoștința de carte. — Instrucțiua fără educație. — Curtea de Pocașani. — Actul de acuzare. — Rîfca Toboșoreasa. — Patru turci naționali. — Ertare generală. — Cântecul Zeflemelei!

Biletele se găsesc la casierul oteului Dacia în toate zile de la 8 dimineață până la 11 seara.

Începutul la 8 și 1/2 ore seara precis.

**DR. MARCEL**

LAUREAT AL FACULTATII DE MEDICINA DIN PARIS  
Consultațiuni între orele 3 — 6  
No. 45, Calea Serban-Voda, No. 45

**DR. SALTER**

de la facultatea din Viena

SPEC.: BOALE DE FEMEI și SYPHILIS

S'A MUTAT

No. 4 — Strada Fortunei — No. 4  
LANGA FARMACIA «CU SFINTI»  
(Calea Moșilor)  
Consultațiuni în toate zilele de la  
— 2 — 5 p. m. —

**CASA DE SCHIMB**  
**ALEX. GR. IONESCU & B. MARCU**

Strada Lipscani, No. 45 bis  
București, 7/19 Ianuarie

VALORI	Scadența cuponelor	Tergul curs mediu
FONDURI DE STAT ROMAN		
Renta rom. per. 1875	5 0/0	Ap 1 Or 91
Renta rom. amortisa.	5 0/0	Ap 1 Or 91 1/2
Renta rom. (rur. con)	6 0/0	Mai 1 No 84
Oblig. de stat C. F. R.	6 0/0	1 Ian 1 Iul —
Idem idem	5 0/0	Idem —
Imprum. Stern 1864	7 0/0	1 Mar 1 Sep —
Impr. Openheim 1866	8 0/0	1 Ian 1 Iul —
Agio	—	19 1/4
IMPRUMUTURI DE ORASE		
Impr. oras București	5 0/0	1 Ian 1 Iul 71 1/2
Idem idem din 1884	5 0/0	1 Mai 1 No 90
Impr. or. B. cu prime loz.	20	— 85
VALORI DIVERSE		
Credit Fonciar Rural	7 0/0	1 Ian 1 Iul 88 1/2
Idem idem	5 0/0	Idem 83 1/4
Cred. Fon. Or. din Buc.	7 0/0	Idem 96
Idem idem	5 0/0	Idem 91
Idem idem	5 0/0	Idem 79 1/2
Cred. Fonc. Or. din las.	15 0/0	Idem 71
Obl. Cas. pens. fr.	300. 10	1 Mai No 205

NU MAI ESTE DURERE DE DINTZI  
prin întrebuințarea elixirului dentifric  
AL  
**P. P. S. S. PARINTI BENEDECINI**  
din Manastirea SOULAC (Gironde, Franca)  
Don MA N U E L O N N E, Prieur  
**2 MEDALII DE AUR: Bruzella 1880, Londra 1884**  
cele mai inalte recompense

INVENTATA IN ANUL **1373** DE PAR. PIERRE BOURSAND



Intrebuințarea zilnică a Elixirului dentifric al P. P. S. S. par Benedictini, cu o doză de câte-va picături în apă, previne și vindecă căreia dinților, pe care-i abste, consolidându-i, fortificând și lăsuându-i gingiile.

CASA FONDATA IN 1807  
AGENT GENERAL **SEGUIN** S. RUE HUGUERIE, 3 BORDEAUX

Deposita la toate farmaciile, parfumeori și Coafeori reprezentante pentru România, Serbia și Bulgaria; Agentia Comercială Franceză din Galați și sucursalele ei.

CUMPARATI RECOMANDA POUDE  
„LA DUCHESSE”

Proprietate exclusivă a Magazinului Vartan Missir și din Focșani. Singura ce nu conține nimic otrăvitor și sădă fată și albă și nereproșabilă.

Sub semnații Vartan Missir îți avem onoarea a anunța Onor. Public că după multă experiență făcută, am reușit să posedăm o pudră pentru Toaleta fără Bism. ub și fără nici o altă substanță vătămătoare feței, preparată de «Dorin» Chimist brevetat sub numărul de

„LA DUCHESSE”

E destul ca cine-va să cumpere odată pentru a se încredința și a nu cumpăra pe viitor de cât poudre „La Duchesse” de curiozitate alba, roșie și rachel.

Prețul este de 3 frs. Cutia.

Deposita în Focșani la Magazinul nostru

- » Teuci » Filiala noastră
- » Brlad » d-nu Garabed Cerkez
- » Roman » d. M. Kerestesch far.
- » R. Sarat » d. Linda farmacist
- » Bacău » d. M. Hirschenbein
- » Galați » d. Frați Th. Cerkez.

Cu stimă  
Vartan Missir și.

ORIGINALE  
**MASINE SINGER**

Sunt necomparabile în construcțiune neîntrecute în calitate și în durată  
Posează cel mai înalt grad de perfecțiune

NOILE MASINI DE CUSUT CUBRAȚ ÎNALT „IMPROVED”

La expozițiunea internațională din Edinburg în Octombrie a. t. au primit cel mai înalt premiu numai mașinile de cusut originale Singer din toate mașinile de cusut expuse.

**MEDALIE DE AUR**

Vânzare în rate, și contra bani gata un rabat conv.

Depou acestor mașini, și accesoriele ei, precum Unsoare, Ace, Bumbac, Bumbăcie, Ață și Mătasă se găsesc și în toate filialele noastre.

**G. NEIDLINGER**  
Baile Eforiei  
— BUCUREȘTI —

Iasi Strada Lăpușneanu  
Galati » Domneasca  
Craiova » Lipscani  
Ploesti » Lipscani  
Botosani » Măre  
T. Severin » Aurelianu

TAMAR INDIEN  
FRUCT LAXATIV SI RACORITOR  
preparat de  
**ANTON ALTAN FARMACIST**

Nu conține nici un purgativ drastic, cum: podofilina, aloes, scamonum, lalapa etc. etc.

DEPOU LA „FARMACIA LA AURORA”  
BUCUREȘTI, — STRADA BATISTEI NO. 14 BIS, — BUCUREȘTI

De vânzare la Farmacia d. I. Roșu Calea Moșilor, la Farmacia «Apolo» Calea Griviței, la Farmacia Racoviță Bacău.

PREȚUL UNEI CUTII 2 LEI.

**SOCIETATEA DE BASALT ARTIFICIAL SI DE CERAMICA DE LA COTROCENI**

Societate anonimă cu un capital de 1,500,000 fr. întreg vărsat

Usina situată la BUCUR. ȘTI. Cotroceni, Soseaua Pandurilor peste drum de Asilul ELENA, legată cu calea ferată prin stațiunea Dealu-Spirou.

DIRECTIUNEA SI DEPOSIT PRINCIPAL IN BUCUREȘTI, STRADA BISERICA ENI, 5

Adresa telegrafica: **BASALT**, București

DEPozITE SECUNDARE  
In București, Calea Grivitei, No. 66. — In Braila la D. G. Grosovich, piata Sf. Arhanghel. — In Craiova la D. G. Poutay, buquer.

Industria Nationala ale carei produse au obtinut la Expozițiunea Cooperatorilor din București cea mai mare recompensa:

**DIPLOMA DE ONOARE CLASA I-a**

Estras din prețurile curente pentru București

PREȚURI FOARTE REDUSE  
**SINGURUL DEPOSIT AL ADEVERATELOR SOBE**

Se găsește numai la succursala generală în București, strada Lipscani No. 69, lângă Banca României.

Fabrica pentru SOBE-MEIDINGER  
**H. HEIM**, Viena-Dobling

RECOMANDAM  
**ATELIERUL DE TAPITERIE CONSTANTIN SIROCHI**

— No. 15, Calea Dorobanti, No. 15 —

Efectuează tot felul de mobile, draperii, perdele, tapisează camere într-un mod elegant, în toate stilurile și ori-ce lucrări de tapiserie.

Prețurile moderate, executiunea la timpul hotărât.

CONSTANTIN SIROCHI.

FELUL MATERIALULUI	Nr. bucatilor necesare pentru unitate de mesua	PREȚURILE						
		Cal. 1		Cal. 2		Cal. 3		
Pavele pentru bordure.	la m. l.	40	350	4.25	352	4.00	300	3.75
Pavele pentru pavagiu.	la m. p.	50	270	15.00	250	14.00	230	13.00
Lespezi pătrate . . .	la m. p.	25	380	11.00	360	10.50	320	9.50
Pătrate lezurate . . .	la m. p.	36	240	10.00	210	9.00	180	8.00
Borduri de grădină . .	la m. l.	10	150	—	130	—	100	—
Caramizii retractorale .	la m. c.	420	320	—	—	—	—	—
Caramizii cu 6 geuri . .	la m. p.	80	65	—	—	—	—	—

Se aduce la cunoștința Onor. Public că în București și Orașele în care execută lucrări pentru Comună, Societatea se însărcinează și cu executarea, garantând întreținerea a un an și ca se mai adă la usina materiale vechi și deform.

— CU PREȚURI FOARTE REDUSE —

**MARELE HOTEL DE FRANCE**  
— BUCUREȘTI —

No. 5, CALEA VICTORIEI, No. 5.

Cel mai mare și elegant otel din Țară, situat pe calea Victoriei în fața Străzii Lipscani, din nou clădit, având patru fațade, ast-fel în cât toate ferestrele respândesc în stradă. — Cu desăvârșire nou montat, după stilul cel mai modern, având restaurant și cafea foarte spacioasă, berele și alte conforturi, — curățenia cea mai exemplară. — Saloane pentru soarelele, nunți, bancheuri și altele. — Toate lucrurile de consumația de prima calitate, prețurile moderate și serviciul cel mai prompt.

**PH. HUGO**  
ANTREPRENOR  
PROPIETARUL HOTELULUI HUGO DIN BRAILA

CASSA DE SCHIMB  
**JOANNIAN & NICOLESCU**  
No. 33, Strada Lipscani, No. 33

Cursul pe ziua de 7 Februarie 1887

VALORI	Cump.	Vend.
5 0/0 Renta amortisabilă . . .	89	90
5 0/0 » română perpetuă . . .	—	—
6 0/0 Oblig. de Stat (Rur. conv.)	83 1/2	84 1/2
Impr. cu prime Bucur. (lei 20)	32	35
7 0/0 Impr. Munic. Enis. 1883	71	72
10 lei Oblig. Casei pens (l. 300)	190	205
7 0/0 Scrieri funciare urbane	79	80
5 0/0 » » » » » » » » » »	—	—
6 0/0 » » » » » » » » » »	96 1/2	97 1/2
5 0/0 » rurale » » » » » » » »	83	84
5 0/0 » » » » » » » » » » » »	98	99
Aur contra Argint sau bilete.	19	19 3/4

**AVIS IMPORTANT**

MARE DEPOSIT DE VINURI VECHI Albe și Negre cu 50 h. litru.

Se vinde mai estin de cât ori unde recomand cu deosebire onor. public

**MARE CAZIN SOTIR**  
No. 12, Strada Piața Amzi, No. 12

Aranjat din nou foarte elegant, posedând două biliarde, restaurant cu diferite mâncări calde și reci.

NB. Cazinul se închiriază pentru baluri nunți etc.

**ANTON KNEISEL**  
BUCUREȘTI

— No. 12, Calea Victoriei No. 12 —

Unica școală de muzică vocală și instrumentală, unde se predă lecțiunile cu

**15 LEI PE LUNA**

Asemenea pune la dispozițiunea Onor. Public cea mai bună orchestră pentru Baluri, Soarele, Nunți, etc.

Inscrierile și cererile se fac de la 9 — 11 dimineața și de la 3 — 8 seara.

**AVIS**

LA BRICIUL LUI NAPOLEON  
SALON SPECIAL DE TUNS, RAS SI FRESAT

Acest salon este aranjat cu totul din nou și foarte elegant.

N. B. face abonamente a la carte cu patru lei o carte cu 12 cupoane tot de odată vă recomand și un mare asortiment de parfumerie, pudră Velatine, Gearmandrie, pastă, apă de lubin veritabile etc. etc.

Sper că onor. public și onor. meș. clienți mă vor onora cu prezența d-lor.

Cu perfectă stimă  
**St. Iorgu Costandinescu**  
No. 142, C. d. Vic. No. 142.  
vis-à-vis de ministeru financelor și domeniului

**MEDALIE DE AUR**  
Viena 1883

Autorizata de consiliu dehygienă si salubritate

**DENTALINA**  
esență pentru gură  
PULBERE VEGETALA PENTRU DINTI

Dr. S. KONYA  
CHIMIST

Ambela preparate cu acid salicylic pur sunt remedii radicale pentru durerea de dinți, boala gurei și ale gingiilor.

Ele conservă dinții și da gurei un miros plăcut.

Prețul: 1 flacon, dentalina 3 franci; 1 cutie cu prafuri 2 franci.

Deposita la București: F. W. Zurner, I. Ovesa, Bruss Stela și Brandus — Braila, Eabini, — Botosani, Hajnal, — Dorohoi, Haque.

**PUBLICITATEA ZIARULUI „EPOCA”**  
No. 3, STRADA EPISCOPIEI, No. 3

ANUNCIURILE DIN ROMANIA SE PRIMESC DIRECT LA ADMISTRATIA ZIARULUI

In Paris: la AGENCE HAVAS, place de la bourse, No. 8. — AGENCE LIBRE: rue Notre Dame des Victoires Nr. 50 (Place de la Bourse) pentru Paris, Franca, Germania, Austro-Ungaria, Italia și Marea Britanie.

**LA ORASUL VIENA**  
Cal. Victoriei  
Pal. Dac.-Rom. **LA VILLE DE VIENNE** vis-à-vis de Lib. Socec

Recomandam onorabilele noastre clientele pentru ieftinătate și soliditate următoarele noutăți:

Rufarie pentru Doamne și Domni.  
Fețe de masă, servete și prosoape de pânză.  
Olănda veritab. de Belgia și Rumburg.  
Madapolam frantuzesc de toate calitățile și lațimile.  
Bațiate de-olanda și de lino albe și colorate.  
Ciorapi de Dame și Domni de Fil d'Ecosse, de bumbac, de lână și de matase.

Flanel, camasi și ismele de lână după sistemul profesorului Dr. G. Jaeger.  
Gulere și mansetele olănde ultime fason.  
Mare asortiment de cravate ultime fason.  
Corsete frantuzesci cu balane veritabile.  
Trousouri complete pentru Adamași.  
Layette și Trousouri pentru copii.  
Trousouri pentru pensionate, oteluri și restauranturi.

Avem onoare a informa pe clientela noastră ca a apărut CATALOGUL NOSTRU ILUSTRAT SI VA FI TRIMIS ORI-CUI VA FACE CERERE.

**LA ORASUL VIENA**  
CALEA VICTORIEI, PALATUL «DACIA-ROMANIA»  
vis-à-vis de libraria Socec

**INSTITUTUL MEDICAL**  
BUCUREȘTI  
6.—STRADA VESTEI.—6

Secția medicală  
1. Hydroterapia — 2. Electrizare — 3. Inthopodie — 4. Gimnastică medicală — 5. Orhalați — 6. Masajii sistematici — 7. Serviciu la domiciliu — 8. Consultații medicale.

Secția higienică  
1. Bae abur . . . . . 2.50  
1. Bae de puțină cu și fără dușe . . . 2.—  
medicamente . . . . . 1.—  
1. dușe rece sistematică cu basin . . . 1.—

**BAL DE ABUR SI DE PUTINA**

Notă 1. Băile de abur sunt deschise în toate zilele de la 7 ore dimineața până la 7 ore seara. — 2. Pentru dame însă băile de abur, o-dată pe săptămână la Vinea de la 7 ore dimineața până la 2 post-meridiane.

Prețurile la secția medicală conform prospectului. Direcțiunea

**EREZII L. LEMAITRE SUCCESORII**  
**TURNATORIE DE FER SI ALAMA — ATELIER MECANIC**  
BUCUREȘTI, — CALEA VACAREȘTI 251, — BUCUREȘTI

Se însărcinează cu construcțiunile de turbine și mori cu prețuri mai reduse de cât acele din Viena și Pesta.

PREȚUL  
Unel morcu 1 piatră de 36 lei 1900, cu 1 piatră de 46 lei 2100, cu 2 pietre 36 lei 3600, cu 2 pietre 42 lei 3800.

Esecutează repede ori-care lucru de turnătorie sau mecanică; precum: olane simple și ornate.

Mare asortiment de mobile pentru grădină, armamente pentru grajduri și teascuri de vin etc.

Mare deposit de fer, raiuri pentru vagonete décauville, tzeve de tuci. Mare asortiment de pietre de moara. La Ferté-sous-Jouars. 111